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Cuiburi artificiale pentru vulturul codalb pe teritoriul RBDD

Unul  dintre  cele mai  importante  obiective  ale  proiectului  DANUBEPARKS este  îmbunătăţirea 
conservării  speciilor emblematice, precum vulturul codalb şi sturionii,  în ariile naturale protejate 
dunărene. Aflat în prag de dispariţie, codalbul (Haliaeetus albicilla) constituie astăzi subiectul unui 
program internaţional de monitorizare. Printre măsurile luate de Administraţia Rezervaţiei Biosferei 
Delta Dunării  (A.R.B.D.D.)  în vederea îmbunătăţirii  conservării  speciei,  pe lângă amplasarea de 
hrănitori  şi  monitorizarea  prin  inelare,  se  numără  şi  crearea  de  cuiburi  artificiale  pe  teritoriul 
Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării.

Codalbii sunt păsări de talie mare care trăiesc zeci de ani în perechi stabile şi cu teritoriul ocupat de 
familie, acesta fiind bine delimitat prin zbor şi strigăte teritoriale, iar uneori chiar prin lupte efective 
corp la corp. Unele din cuiburi sunt cunoscute de decenii iar altele sunt recente. Totuşi, necesitatea 
construirii cuiburilor noi nu este un rezultat al creşterii efectivelor, deşi aceasta are o tendinţă în 
uşoară creştere în ultimele decenii. Mai degrabă este vorba de o înlocuire treptată a cuiburilor vechi,  
cu volume de peste 1 m³, materialul fiind acumulat de-a lungul anilor. Aceste cuiburi sunt deseori 
doborâte împreună cu crengile pe care sunt construite, uneori chiar şi arborii în totalitate din cauza 
furtunilor, mai ales dacă materialul cuibului s-a îmbibat de apă în urma precipitaţiilor.

În anul 2010 în perimetrul RBDD au fost amplasate, într-o primă etapă, cinci cuiburi artificiale.  
Deoarece construirea cuibului se poate face doar de pe uscat au fost selectate o serie de locaţii unde 
arborii nu sunt inundaţi având în vedere că în acest an nivelele apelor au fost mai ridicate decât în 
alţi ani. Cuiburile au fost construite la înălţimi cuprinse între 10-12 m faţă de sol şi seamănă cu nişte  
colace de circa 1,3 – 1,4 m diametru. Colacele au fost construite la sol din crengi împletite, apoi 
urcate  în  arbori  cu  ajutorul  frânghiilor,  pe  schelete  de  crengi  groase,  care  să  suporte  întreaga 
construcţie. Mijlocul colacelor s-a umplut cu crengi, mai groase la bază şi deasupra cu crengi din ce 
în ce mai subţiri. Fixarea colacelor s-a făcut cu ţăruşi fixaţi în baza de crengi încercându-se folosirea  
cât mai puţin a materialelor nenaturale (sârmă şi cuie) pentru fixarea suplimentară. 
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După montarea  cuiburilor artificiale,  urmează revenirea  la  acestea  la  sfârşitul  lunii  octombrie  – 
începutul  lunii  noiembrie  pentru  eventuala  refacere  a  cuiburilor.  Agenţii  ecologi  ai  A.R.B.D.D. 
continuă monitorizarea cuiburilor artificiale şi iau măsuri suplimentare pentru protecţie, precum: 
prevenirea tăierii de arbori, nepermiterea instalării de tabere pescăreşti la mai puţin de un kilometru 
de locaţie, vegherea incendierilor, ş.a.

Informaţii suplimentare privind proiectul DANUBEPARKS
Administraţia  Rezervaţiei  Biosferei  Delta  Dunării  (A.R.B.D.D.)  implementează,  în perioada 
1.03.2009  –  29.02.2012,  proiectul  DANUBEPARKS  Danube  River  Network  of  Protected  Areas  –  
Development and Implementation of Transnational Strategies for the Conservation of the Natural Heritage at the  
Danube  River,  Reţeaua  de Arii  Protejate  Dunărene  –  Dezvoltarea  şi  Implementarea  de  Strategii 
Transnaţionale pentru Conservarea Patrimoniului Natural al Dunării.

Partenerul lider este Nationalpark Donau-Auen din Austria, A.R.B.D.D. fiind singurul partener din 
România alături de alţi parteneri din: Slovacia, Bulgaria, Ungaria, Croaţia, Serbia, Germania.

Relaţii suplimentare se găsesc pe pagina web a proiectului: www.danubeparks.org
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